
ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ                                                                                  
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264 41  ΠΑΤΡΑ
Τηλέφωνο :2613-613 531, 507
Email : grafeio.pde@pde.gov.gr   

 Θέμα: Απάντηση Κοινοβουλευτικής Αναφοράς με θέμα «Όταν η μετάβαση στο σχολείο 

γίνεται επικίνδυνο ταξίδι - Οι εκπαιδευτικοί καταγγέλλουν την εγκατάλειψη του οδικού 

δικτύου σε Αιτωλοακαρνανία, Ήπειρο και Λευκάδα».

Σχετ.: Το αρ. πρωτ. 13092/09-03-2026 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών/Γ.Δ. Οικ. 

Υπηρεσιών & Διοικ. Υποστήριξης/Τμήμα Τεχν. Υπηρεσιών.

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου σας, σχετικά με την αριθ. 3617/4-3-

2026 Κοινοβουλευτική Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Μιλτ. Ζαμπάρα, κ.λπ., αναφορικά 

με το θέμα, σας γνωρίζουμε τα παρακάτω:

Στο πλαίσιο των άμεσων ενεργειών για την αντιμετώπιση της πρόσφατης 

κατολίσθησης στην περιοχή «Καταφούρκο» της Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας, η Περιφέρεια 

Δυτικής Ελλάδας προχώρησε στην απομάκρυνση των φερτών υλικών και την προσωρινή 

αποκατάσταση της βατότητας, καθώς και στην εγκατάσταση μέτρων ασφαλείας για την 

προστασία των διερχομένων.

Παράλληλα, με γνώμονα την άμεση αντιμετώπιση των συνεπειών των πρόσφατων 

έντονων καιρικών φαινομένων, καθώς και την κατολίσθηση στην περιοχή 

«Καταφούρκο», προχώρησε στη συγκρότηση αρμόδιας επιτροπής για τη διενέργεια 

αυτοψιών και την καταγραφή των ζημιών σε υποδομές  στην Περιφερειακή Ενότητα 

Αιτωλοακαρνανίας. Οι ζημιές που καταγράφηκαν περιλάμβαναν, μεταξύ άλλων, 

καθιζήσεις, αστοχίες οδοποιίας και άλλα φυσικά φαινόμενα. Για τα προβλήματα αυτά, 

έχουν προταθεί τα κατάλληλα μέτρα αποκατάστασης, με σκοπό την αποκατάσταση της 

ασφαλούς κυκλοφορίας στο Εθνικό Οδικό Δίκτυο της Περιφερειακής Ενότητας 

Αιτωλοακαρνανίας.

                                                                     ΠΡΟΣ: Υπουργείο Εσωτερικών
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     Δ/νση Διοικητικής Υποστήριξης/
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Από το πόρισμα της επιτροπής και την καταγραφή των ζημιών, συντάχθηκε ο 

απαραίτητος πίνακας Ι και ΙΙ, και έχει ήδη υποβληθεί η σχετική πρόταση προς έγκριση 

στην Περιφερειακή Επιτροπή για την ένταξη του έργου με τίτλο: «ΑΡΣΗ ΚΑΤΑΠΤΩΣΕΩΝ 

ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΘΙΖΗΣΗΣ ΟΔΟΣΤΡΩΜΑΤΟΣ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΟΔΟ ΑΝΤΙΡΙΟΥ - 

ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ & ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΟΔΟ ΑΓΡΙΝΙΟΥ - ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ, ΣΤΗΝ Π.Ε. 

ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ, ΑΠΟ ΤΗ ΘΕΟΜΗΝΙΑ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026» και προϋπολογισμό 

1.200.000,00 ευρώ (με ΦΠΑ), στο Ειδικό Πρόγραμμα Φυσικών Καταστροφών του 

Υπουργείου Εσωτερικών (Υπο-πρόγραμμα Υποδομών ΟΤΑ), σύμφωνα με τις διατάξεις 

της ΚΥΑ 43903/2022 (ΦΕΚ 2112/τ.Β’/28-04-2022). Η διαδικασία για την αποκατάσταση της 

περιοχής προχωρά άμεσα και μεθοδικά, ώστε να εξασφαλιστεί η οδική ασφάλεια των 

διερχομένων και να αποκατασταθεί πλήρως η λειτουργικότητα της περιοχής.

Σε ό,τι αφορά γενικά το Εθνικό Οδικό Δίκτυο της Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας, 

καταβάλλουμε συνεχείς προσπάθειες για την ορθή και συνεχιζόμενη συντήρησή του, 

ιεραρχώντας τα υφιστάμενα και τα ανακύπτοντα προβλήματα, με στόχο την ενίσχυση 

της συνολικής οδικής ασφάλειας της περιοχής.

Στο πλαίσιο αυτό, για την Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας, έχουμε εξασφαλίσει τα εξής 

έργα:

 «ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ ΕΘΝΙΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΓΡΙΝΙΟ - ΚΑΡΠΕΝΗΣΙ ΚΑΙ ΑΓΡΙΝΙΟ - 

ΘΕΡΜΟ, ΕΤΩΝ 2026-2027» με προϋπολογισμό 2.500.000,00 € (με Φ.Π.Α.)

 «ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ ΕΘΝΙΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΜΦΙΛΟΧΙΑ - ΒΟΝΙΤΣΑ - ΑΚΤΙΟ, ΕΤΩΝ 

2026-2027» με προϋπολογισμό 1.000.000,00 € (με Φ.Π.Α.)

 «ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ ΕΘΝΙΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΝΤΙΡΙΟ - ΙΩΑΝΝΙΝΑ ΚΑΙ ΑΝΤΙΡΙΟ - ΙΤΕΑ, 

ΕΤΩΝ 2026-2027» με προϋπολογισμό 3.500.000,00 € (με Φ.Π.Α.)

τα οποία βρίσκονται ήδη στη φάση της δημοπράτησης και η υλοποίησή τους αναμένεται 

να συμβάλλει σημαντικά στην αναβάθμιση και τη συντήρηση του οδικού δικτύου της 

περιοχής.

Παράλληλα υλοποιείται το έργο με τίτλο «Αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών 

συντήρησης Εθνικού Οδικού Δικτύου Π.Δ.Ε. 2023-2024», καθώς και το έργο με τίτλο 

«Συντήρηση για την Υποστήριξη της Ενεργειακής Αναβάθμισης του Δικτύου 

Ηλεκτροφωτισμού αρμοδιότητας Π.Δ.Ε.».

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας συνεχίζει την παρακολούθηση της κατάστασης του 

οδικού δικτύου μέσω συνεχών αυτοψιών και επικαιροποιεί την καταγραφή των ζημιών, 

προκειμένου να προωθούνται άμεσα οι αναγκαίες παρεμβάσεις. Με την ενίσχυση των 

χρηματοδοτικών εργαλείων και τη συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες, ο στόχος είναι 
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η πλήρης αποκατάσταση των υποδομών και η προστασία της δημόσιας ασφάλειας μέσω 

της ασφαλούς κυκλοφορίας στο Εθνικό Οδικό Δίκτυο.

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΦΑΡΜΑΚΗΣ
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